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Сучасне українське суспільство визначає важливість високоякісної освіти, що відповідає міжнародним 

стандартам та спрямована на розвиток особистості. Одним із ключових аспектів цього процесу є розвиток 

зацікавленості учнів у навчанні та внутрішніх мотивів, які підштовхують до самовдосконалення. Математика, як 

складова навчальної програми, має за завдання стимулювати різні аспекти інтелектуального розвитку учнів, 

включаючи аналітичність мислення та гнучкість думки. 

Застосування інтерактивних методів навчання у процесі вивчення математики сприяє більш ефективному 

розвитку учнів з інтелектуального, соціального та духовного поглядів. Ці методи допомагають створювати позитивну 

атмосферу в класі, виховують в учнів самоповагу та повагу до інших, розвивають критичне мислення та здатність до 

співпраці. Такий підхід до навчання математики сприяє формуванню ключових компетентностей учнів та допомагає 

їм краще адаптуватись у сучасному світі. 

У вітчизняних дослідженнях існує значна кількість праць, присвячених проблемам використання 

інтерактивних технологій у навчанні математики в початковій школі. Цим питанням присвятили свої дослідження такі 

вчені, як О. Біда, І. Дичківська, О. Єльнікова, А. Мартинець, Л. Пироженко, О. Пометун, О. Саган та інші. Також варто 

відзначити праці М. Богдановича, Н. Будної, М. Козака, Я. Короля, О. Корчевської, Н. Курганової, Н. Листопад, 

С. Скворцової та інших. 

Впровадження інтерактивних технологій навчання в початковій школі не лише підвищує ефективність 

навчання, але й сприяє формуванню майбутнього покоління, здатного критично мислити, розвиватися інтелектуально 

та соціально, а також активно брати участь у громадському житті. Таким чином, актуальність теми, теоретичне 

значення і необхідність практичного вивчення проблеми використання інтерактивних технологій на уроках 

математики підтверджують вибір даної теми для нашого дослідження. 

Термін «інтерактивне навчання» був введений німецьким вченим Гансом Фріцем у 1975 році, який визначив 

його мету як зміну і поліпшення моделей поведінки учасників. Інтерактивність, що походить від англійського слова 

«interact», означає здатність до взаємодії та діалогу. Такий підхід передбачає активну участь учнів у навчальному 

процесі, виконуючи різноманітні дії, і не допускає пасивного сприйняття матеріалу [1, с. 95-99]. 

Щоб зрозуміти сутність інтерактивного навчання, важливо визначити саме поняття «інтерактивне навчання». 

Вчені дійшли висновку, що інтерактивне навчання - це спосіб організації навчання, який стимулює взаємодію між 

учасниками навчального процесу, сприяючи активному та творчому засвоєнню матеріалу. Це може виявлятися у 

формі діалогу, обговорення, співпраці та самостійної роботи. 

Застосування інтерактивних технологій на уроці дозволяє вчителю використовувати різноманітні методи для 

внесення елементів дослідження та пошуку до навчального процесу. Це сприяє активній участі учнів та чіткому 

визначенню їх власної точки зору.  

Структура інтерактивного уроку складається з п’яти елементів: мотивації діяльності, оголошення теми та 

очікуваних результатів, надання необхідної інформації, інтерактивної вправи або завдання та підбиття підсумків. Це 

дозволяє структуровано та ефективно проводити заняття, забезпечуючи активну участь учнів та взаємодію між ними. 

У 1-му класі рекомендується використовувати прості інтерактивні методи, такі як «Знайди когось», 

«Мікрофон», «Чарівна паличка», «Чарівна подушка», «4 кути», «Робота в парах», «Мозковий штурм», «Незакінчені 

речення». 

Для 2-го класу можна додати такі технології, як «Карусель», «Займи позицію», «Робота в малих групах», 

«Навчаючи – учусь», «2 – 4 – всі разом», «Коло ідей». 

Для 3-го та 4-го класів можна використовувати більш складні інтерактивні методи, наприклад, «Графіті», 

«Мозаїка», «Акваріум», «Діалог», «Синтез думок», «Пошук інформації», «Броунівський рух», «Проект», «Шкала 

думок», «Прес», «Дерево рішень» [7]. 

Враховуючи ці технології та збагачуючи їх з урахуванням вікових особливостей учнів, можна створити 

ефективне інтерактивне навчальне середовище в початковій школі, яке сприятиме більш активному та ефективному 

засвоєнню матеріалу. 

Розв’язування сюжетних задач у навчанні математики в початковій школі є важливою складовою методики 

навчання. Ці задачі допомагають у формуванні загальних підходів, вмінь та здібностей учнів, сприяючи їхньому 

розвитку мислення та розумінню математичних концепцій. Крім того, вони сприяють розвитку критичного мислення 

та творчого потенціалу учнів, що є важливими компонентами сучасної освіти [6]. 

Використання інтерактивних методів навчання у початковій школі для розв’язування математичних задач має 

безліч переваг. По-перше, це збільшує мотивацію та активність учнів, оскільки вони беруть участь у захопливих 

квестах і стимулюються до самостійного пошуку знань. По-друге, ці методи сприяють розвитку критичного мислення 

та навичок аналізу, оскільки учні навчаються аналізувати завдання, вибирати методи розв’язання та робити висновки. 

По-третє, вони формують навички командної роботи та комунікації, оскільки учні працюють у парах або групах, 

співпрацюючи та допомагаючи один одному. Нарешті, вони виховують відповідальність та самостійність, оскільки 

учні беруть на себе відповідальність за результат та навчаються самостійно приймати рішення [1, с. 95-97]. 

Ці переваги ілюструють важливість інтерактивних методів у навчанні математики. Вони допомагають учням 
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не лише засвоювати матеріал, але і розвивати різноманітні навички та вміння, які є важливими для їхнього подальшого 

навчання та життя. 

Дійсно, застосування інтерактивних методів навчання на уроках математики в початковій школі вимагає 

дотримання певних методичних рекомендацій, що допомагають забезпечити ефективність навчання та активне 

залучення учнів у процес навчання, а саме:  

1. Старанної підготовки. Важливо, щоб як вчителі, так і учні ретельно підготувалися до інтерактивного уроку. 

Це означає чіткий план заняття зі сторони вчителя і готовність до участі в обговореннях та виконанні вправ зі сторони 

учнів. 

2. Структури уроку. Урок з використанням інтерактивних методів повинен мати чітку структуру, яка включає 

етапи мотивації, оголошення теми, актуалізації знань, усвідомлення і рефлексії. 

3. Поступового впровадження. Починаючи з простих вправ, вчитель поступово повинен вводити складніші 

інтерактивні методи, щоб учні могли успішно спілкуватися та розвиватися. 

4. Організацію навчального процесу. Навчальний процес повинен бути організований таким чином, щоб учні 

могли співпрацювати в мікрогрупах, презентувати свої рішення та отримувати зворотний зв’язок. 

5. Правил використання. Важливо дотримуватися правил роботи з інтерактивними методами та не робити 

роботу за учнів. Вчитель має спостерігати за прогресом кожного учня і допомагати лише тоді, коли це необхідно. 

6. Старанного планування. Учитель повинен дати учням завдання для попередньої підготовки, щоб вони були 

готові до інтерактивних вправ під час уроку. 

7. Вибору вправ. Варто вибирати інтерактивні вправи, які найбільше відповідають меті уроку та можуть 

допомогти учням глибше зрозуміти тему. 

8. Правил роботи. Дотримання правил роботи з інтерактивними методами є важливим для успішного навчання 

[2, с. 27-31]. 

Застосування інтерактивних методів навчання у початковій школі допомагає зробити процес навчання цікавим 

та ефективним, сприяючи розвитку різних навичок учнів, включаючи комунікаційні, логічне мислення та 

розв’язування проблем. 

Отже, сучасна шкільна освіта акцентує увагу на розвитку учнів, які можуть постійно навчатися, мислити 

критично, співпрацювати та володіти сучасними навичками. Використання інтерактивних методів навчання у 

початковій школі, зокрема в контексті вирішення математичних задач, відображає цю концепцію. Такий підхід не 

лише сприяє засвоєнню матеріалу, а й розвиває різноманітні навички та вміння, необхідні для успішного навчання та 

подальшого життя. Застосування інтерактивних методів у навчанні математики в початковій школі не лише робить 

процес навчання цікавішим, але і сприяє розвитку різноманітних навичок, які є важливими для успіху учнів у 

сучасному світі. 
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Одним із найважливіших аспектів навчання є використання сучасних інноваційних технологій в освітній 

процес навчання математики в НУШ. Освітній простір Нової української школи дає змогу оволодіти знаннями з 

природних і технічних наук у поєднанні з умінням спілкуватися, працювати в команді та вирішувати проблеми. 

Сучасні інноваційні технології надають учням змогу логічно мислити, бачити математичні поняття, аналізувати їх 

та взаємодіяти з ними. 

Важливим у вивчені математики є використання математичних компетентностей у взаємозв’язку з іншими 

ключовими компетентностями. Використання особистісно-зорієнтованого підходу, діяльнісного, 

компетентнісного, практичного, застосування нових технологій, технології STEM допомагають учням у кращому 

засвоєні знань, вмінь розв’язувати математичні та практичні задачі; розвивають логічне мислення.  

У Концепції нової української школи однією з функцій реалізації освіти є функція: «врахування освітніх 
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